
3. melléklet a 9/2021. (VIII.31.) önkormányzati rendelethez   

3. melléklet a 16/2024. (XI.29.) önkormányzati rendelethez 

 

A helyi jelentőségű védett természeti emlékekről készült leírás  
 

1-es és 2-es sz. területek leírása 

 

A mezőgazdasági művelés alatt álló területek között maradt fenn a település területére korábban 

a magasabb térszínekre jellemző keményfás és az általánosabban elterjedt puhafás ligeterdők 

néhány ma is élő tanúja. A Madocsa Község külterületére jellemző a mezővédő erdősávok 

fogyása, amely ezeket a példányokat szerencsére eddig megkímélte. Miután az említett területen 

több száz hektáron gyakorlatilag nincs hasonló méretű fa, ezért ezeknek a példányoknak az 

ökológiai értéke hatványozott. A különböző ragadozó madarak lesőfának és fészkelőhelynek 

használják, továbbá a talajszinten kialakult mikro-élőhely vadállatoknak és gazdag rovarvilágnak 

kínál búvóhelyet, néhányuknak szaporodó helyet. A tölgyes környzetében fellelhető cserjék 

között sikerült lencsevégre kapni a Kardoslepkét (Iphiclides podalirius), valamint a szintén védett 

Atalanta lepkét (Vanessa atalanta). A két facscoporton már megfigyelték a fokozottan védett 

szalakóta (Coracias garrulus - természetvédelmi értéke 500 000 Ft) néhány példányát, amelyek 

számára odú is lett kihelyezve.A tölgy törzskerülete 260 centiméter, amely figyelembe véve a 

tölgy lassú növekedését, arra enged következtetni, hogy rendkívül koros példánnyal van dolgunk. 

A terület egy hangyaboly is található, mely védett. 

A fehér nyár 3 méter feletti törzskerületűek. A fehér nyár szomszédságában található rezgő nyár 

egy hangyakolóniának is otthont ad, amely ex-lege védett, valamint a törzsben található nagy 

méretű odú denevéreknek is otthont adhat. A két facsoport meghatározza a község keleti 

területeinek látképét. A lakosok kötődése a két facsoporthoz jelentős, ezt bizonyítja, hogy számos 

fotón megjelentek már az említett példányok. 

 

 
1-es (balra) és 2-es (jobbra) terület 

 



 

3-as számú terület: Papkert 

 

A területen korábban helyet kapó óriási almáskertek egyik utolsó megmaradt mementója a 

Papkertnek hívott terület és épületrom, amely az idősek elmondása alapján a nevének 

megfelelően az 50-es évekig egyházi birtok volt. A ma már romos épületet visszahódította a 

természet. Az épület belsejében számos fecske fészkel, valamint kuvikot is megfigyeltek a romok 

között, valamint a területhez tartozó 3 idős vadgesztenye fán. A terület kulturális értéke, valamint 

természetvédelmi értéke is magas. A területen kakukk és búbosbanka jelenléte is megfigyelt. 

 
3-as terület 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4-es számú terület: Fehér fűz liget 

 

A 087/17-os helyrajzi számú terület nyugati felén, közvetlenül a mezőgazdasági út mellett egy 3 

példányból álló fehér fűz sor őrzi a korábban a határra jellemző fűzfasorok emlékét. Az egyenként 

3 méteres törzskerületű fűzfák kora a 100 év fölött van. A fűzfák otthont adnak a kizárólag 

fűzfákon élő pézsmacincérnek, amelynek természetvédelmi értéke 5000 forint. Az odvas öreg 

fákon fakopáncs munkájának nyomai fedezhetők fel, valamint a tövisszúró gébics példányait 

sikerült lencsevégre kapni. Az aljnövényzet különböző gyíkfajoknak is otthonául szolgál. A 

facsoport jelentőségét növeli, hogy DK-i irányban 1,5 km míg DNY-i irányban 2,5 kilométerre 

található a következő facsoport. 

 

 
4-es terület 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5-ös és 6-os számú terület: 

 

A 091/26 helyrajzi számú terület és a 094/1 hrsz. terület között keresztülhalad mezőgazdasági út 

mellett egy magányosan álló monumentális méretű fehér nyár áll, mely a talajhoz közel elágazik. 

Az elágazás fölötti törzskerület meghaladja a 3,5 métert, amely a nagyra növő fehér nyarak között 

is tekintélyesnek mondható. Ahogy a következő bemutatott terület úgy ez is kiemelkedő 

jelentőséggel bír fészkelő és búvóhely mivolta miatt. A hasonló méretű fák rendkívül alacsony 

száma miatt az ilyen szántóföldek közé ékelődő szigetek különleges mikrofaunát teremtenek, 

védelmük unikális jellegük miatt is indokolt. 

 
5-ös és 6-os terület 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7-es számú terület: 

 

A terület kiterjedése minimális, hiszen valójában egyetlen koros vadkörte fáról van szó. Melynek 

kora a törzskerülete alapján nagyjából 100 évre tehető. A madocsai határban ritkaság a vadállatok 

számára hozzáférhető gyömölcsfa. Az intenzív mezőgazdaság és erdőművelés az ilyen egyedeket 

sajnos nem kímélte, hiszen lassú növekedése miatt nem hoz jelentős anyagi hasznot. Ugyanakkor 

az ilyen fák az őszi időszakban bőséges táplálékkal látják el a télre készülő vadállatok tömegét, 

valamint télen néhány madárfaj számára is tartalék raktárat jelent. Madocsa külterületén más 

hasonló korú és méretű vadkörte fa nem ismert, így jelenléte unikális, mindenképpen védendő. 

 

7-es terület 


